

# 大青山添新绿 500余名读者在北方新报读者林植树900多株



5月9日,恰逢母亲节。在春风吹拂中,500多名《北方新报》新老读者齐聚大青山哈拉沁沟,在北方新报读者林种下900多株绿植,为大地再添一抹新绿……

从2012年起,《北方新报》每年都会在世界地球日前后启动大型植树公益活动,组织读者到大青山哈拉沁沟义务植树。9年间,近3000名新老读者在北方新报读者林种下上万株苗木,600多亩荒山披上了绿衣。

十年树木,百年树人。接下来,《北方新报》还会继续播撒绿色,直到北方新报读者林绿树成荫,直到大青山上郁郁葱葱……



## 公交车护送读者上山下山

5月9日清晨,呼和浩特市公交五公司58路车司机师傅提前对车辆进行了清洁和检查,3辆锃光瓦亮的公交车有序停放在水泥厂生活区门口路边,等待接送上山植树的读者。待大家集合完毕后,3辆公交车准时出发,驶向大青山哈拉沁沟北方新报读者林。由于今年参与植树的读者较多,司机师傅两次往返,共计出车5次,将全部读者运送至植树地点。

在司机师傅温馨提示下,车上的读者们发扬尊老爱幼的传统美德,主动将座位让给老人和小孩,车内气氛其乐融融,一路上大家有说有笑,有的父母给孩子讲述植树的意义,有的老人一路感慨大青山生态环境变好了,有的孩子在车内齐声唱歌、诵诗,公交车载着欢歌笑语驶向目的地。记者在跟车同行时发现,公交车行进路线从村内绕进去,选择平整路段,一路上稳驾慢行,安全感十足。

“我们的车队长前一天就驾驶公交车前往读者林踩点探路,规划沿途路线,对掉头、转向空间进行了测试,跟拍了小视频存档。”呼和浩特市公交五公司营运科科长董俊杰当天全程参与公交车护送读者上山下山,对车辆、人员进行科学调配,保证3辆公交车圆满完成本次义务植树运送任务。

## 忙碌的“红马甲”

此次植树活动共有500多名新老读者报名参与。为确保活动安全有序进行,内蒙古公路交通投资发展有限公司呼和浩特分公司所辖的哈乐收费站、窑沟收费站、小东营收费站、十七沟收费站、清水河南收费站、大青山收费站等,以及内蒙古高速广告传媒有限公司共派出110名志愿者参与植树活动,同时在现场设置了饮水

限责任公司共派出65名志愿者,加入新报雷锋服务队。

清晨7时,来自内蒙古高速广告传媒有限责任公司的20名志愿者就来到了现场,在沿途地点布置路旗、导引牌、条幅,一路彩旗飘飘,引导自驾读者安全准确到达植树地点。

8时30分,在乘坐公交车集合地点,来自上述各个收费所的志愿者们引导读者有序乘车,并嘱咐家长看护好自己的孩子。确保所有人都有序乘车后,志愿者们最后才上了车。

在植树地点,身穿红马甲的志愿者们分工协作,有的分发工具、树苗,

有的维护现场秩序。同时,内蒙古高速广告传媒有限责任公司还设立补给点,提供了10箱来自内蒙古高速善美生态开发有限公司的矿泉水,为植树过程中口干舌燥的读者们解渴。活动结束后,志愿者们又将散落的铁锹等工具搬运回收集点,做到有始有终。

## 感谢社会各界多年的支持

卫矛、丁香、金叶榆、松树……累计946棵树木在植树前一天抵达大青山哈拉沁沟北方新报读者林。其中,340棵高大的卫矛来自呼和浩特市环城水系绿化管理处,经过呼和浩特市园林建设服务中心沟通与协调,呼和浩特市环城水系绿化管理处积极响应,精选提供了340棵胸径6~8厘米的卫矛,这些树苗高达3米多,种下就隐约有蔚然成林的效果。200棵丁香和200棵金叶榆,来自内蒙古高速广告传媒有限责任公司,这些可以观赏花叶的灌木栽种在新报读者林道旁,与卫矛形成高低错落的景观,到来年春天丁香花开,一路花香便可将读者引至当年植树的地方。206棵樟子松,四季常青,来自本报3月17日报道《21万多棵绿化树苗急寻买家》的主人公石女士,为了感谢本报报道,石女士自愿捐出一部分树苗,助力《北方新报》大型植树公益活动,为新报读者林再添新绿贡献力量。

“携手《北方新报》开展此次活动是公司积极履行环境责任的又一举措,希望通过本次活动为首府的环境保护及绿色人居贡献我们的力量。同时,也希望带动更多的社会力量共同爱护绿色、保护地球,为我们的首府再添新绿!”采访中,无限极(中国)内蒙古分公司经理乌伶伶说道。

点,为所有植树人员提供免费饮水服务。据了解,为了更好地在环境领域履行社会责任,无限极(中国)内蒙古分公司党支部结合此次活动开展了公益植树党日活动,旨在带动更多的员工加入到爱绿护绿、保护环境的队伍中。该公司党支部书记林楠介绍,无限极(中国)内蒙古分公司党支部自成立以来经常开展各类关爱活动,如组织员工加入公司住院互助基金,解决员工后顾之忧;建立党员活动室,定期组织乒乓球比赛、观影会、读书会等,丰富员工的业余文化生活。

## 小树带着爱与希望

当天,近千棵小树植根于哈拉沁沟,每一棵树都挂上了心愿卡,留下栽种者的名字和寄语,带着爱与希望,从此在大青山上扎根生长。

“祝愿我们的小树健康成长”“植树造林,绿化世界”“生命始于绿色,希望始于绿色,健康始于绿色,希望小树长成参天大树”“愿一棵小树长成一片森林”“长吧,长吧,愿你根深蒂固,永远常青”……现场的心愿卡成了一道亮丽的风景线。

记者了解到,这些心愿卡来自于内蒙古高速广告传媒有限责任公司,现场植树完毕后分发给各位读者,卡上画着两个戴红帽穿红马甲的可爱志愿者在红旗下挥手致意,读者们在心愿卡上留下自己的姓名和栽种时间,写下一个心愿。

## 见证不一样的毕业礼 在山水间萦绕

“妈妈,这里不一样啦!看,山上都绿了,比3年前我们第一次来时绿色更多了。”“我们当年植的树在哪儿,它长成什么样了?”一群少年沿着崎岖的山路上山,寻找3年前自己种植的小树。他们是呼和浩特市赛罕区金桥小学六年级(4)班的少先队员。2018年,当时还是三年级的他们积极响应本报第七次大型公益植树活动号召,在父母陪

同下,第一次来到北方新报读者林,每人认领并种植了一棵小树苗。如今,即将小学毕业的他们再次在父母陪同下,故地重游,探望他们曾经种下的小树,挥锹种下新树苗,给自己一个充满仪式感的毕业礼。

植树现场,这些少年仿佛有使不完的劲儿。他们合力搬运树苗放入坑内,将土回填,并用铁锹夯实。“妈妈,您累了就歇一会儿。”一句平常的话让家长白云感慨万千:“转眼间就长大了,能够扛起重担,也懂得心疼父母啦。”

学生徐嘉妮把精心制作的心愿卡用红丝带系在了树枝上。她告诉记者:“3年前我栽下第一棵小树苗时,心里就多了一份牵挂,希望它伴随我一起茁壮成长。我希望在中学毕业季、大学毕业季的时候能和同学们在这里栽下第三棵、第四棵……让这里的每一处山坡都披上绿装。”

“亲爱的小树苗,这个夏天我们小学毕业了。等下一个毕业季,我们不见不散。”“十年树木百年树人,我们就要毕业啦,感恩母校,感恩老师。”“你的树干里有我们成长的足迹,你的绿叶里有我们快乐的时光。成长吧,小树;奋斗吧,少年!”树干上,一张张心愿卡为义务植树赋予了更为丰富的内涵和特殊的意义。

老人不顾高龄亲自上山植树,还有另外一个朴素的想法:希望通过义务植树向家人和社会倡导树葬新风尚,提倡人人以认养绿植的办法植一些树木,将亲人的骨灰撒在树下。让故人在绿树下安息,让思念在山中萦绕。为国家节约土地,为家庭节省开支。

## 一起种下友谊树

“能参加这样的活动我和孩子们非常高兴,活动既有意义,又让孩子们有更多机会亲近自然,不仅增进了自己与孩子们的感情,也为他们做了好榜样,让家长和孩子共同践行绿色环保理念,让他们从小懂得爱护我们共同的家园。”前来参加活动的内蒙古自治区监狱管理局呼和浩特入监队的张鹏说。

当天,张鹏带着女儿张珈雨、还有女儿的两个同学贾雨萌和曹明杰一起来植树。三位小朋友选择了植树区域内最中心的位置,一起种下了她们的心愿树,并取名为“友谊树”。孩子们在张鹏的指导下,选择了3棵高大的卫矛,从搬运树苗、填土、浇水,孩子们亲力亲为、小心翼翼,他们呵护小树像呵护彼此一样,用心照顾关心着对方。

张珈雨说:“今天在这里,我们3个好朋友一起种下了友谊树,三棵树苗一样高,一样粗,共同成长,共同陪伴。它们的成长,将同样见证我们的友谊和进步。”

望着孩子们的笑容,张鹏说,参加北方新报植树活动已经七八年了,每年种下树苗后他都会带着家人上山修剪、浇水,一年来看好几次。“今年女儿和同学们种下的友谊树,也将成为孩子们成长道路上彼此最珍贵的存在,让她们在成长中感受快乐,享受幸福。”

(北方新报正北方网记者综合报道)



小朋友一丝不苟